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Услов: нема услова 

Циљ предмета: Стицaње знања о савременим методским приступима читању и писању деце са сензомоторичким сметњама и 

поремећајима.  

Исход предмета: Студенти ће моћи да повезују, примењују и прате достигнућа науке и праксе у складу са специфичним захтевима 

читања и писања деце са сензомоторичким сметњама и поремећајима. Умеће да тимски или самостално обављају послове у овој 

области. Примењиваће знања о специфичностима деце са сензомоторичким сметњама и поремећајима како би ови ученици 

савладали и функционално примењивали вештине читања и писања. Знаће да примене специфичне стратегије приступа штампаним 

материјалима: асиситивну технологију и помагала за читање и писање и адаптације текста у складу са потребама ове деце. Умеће 

да примене средства у развоју говора и језика (мимику, дактилологију и знаковни језик).  

Садржај предмета 
Теоријска настава 
Појам писмености и описмењавања. Развојни аспекти и процес читања и писања. Физиолошке основе читања и писања. Модели читања 

и писања. Стадијуми стицања вештина читања и писања. Визуелне способности и читање и писање: одлике деце са оштећењем вида као 

предиктори усвајања читања и писања, образовни медији за децу са оштећењем вида, специфичности тактилног и визуелног читања, 

тешкоће читања и писања код слабовидости и слепоће; значај и примена оптичких помагала у раду са слабовидим ученицима. Аудитивне 

способности и читање и писање: одлике деце са оштећењем слуха као предиктори усвајања читања и писања;  формирање различитих 

врста појмова код глуве и наглуве деце; улога илустрације; грешке у читању (дефицити у речнику); разумевање прочитаног. Значај и улога 

различитих врста питања при читању и разумевању прочитаног. Улога дактилологије и хирологије.  Знаковни језик у  читању и писању. 

Моторичке способности и читање и писање: одлике деце са моторичким сметњама и поремећајима као предиктори усвајања читања и 

писања; моторичко планирање (секвенционирање), моторичка контрола; визуомоторна интеграција. Улога и значај асистивне технологије 

за читање и писање деце са моторичким сметњама и поремећајима. Специфичне тешкоће деце са моторичким сметњама у читању и 

писању. Начин прилагођавања уџбеника и улога помагала за читање и писање за децу са моторичким сметњама и поремећајима и децу са 

оштећењем вида.  

Практична настава 

Одређивање медија за читање и писање деце са оштећењем вида. Практична упутства за унапређење читања и писања деце са 

сензомоторичким сметњама и поремећајима. Средства асистивне технологије за читање и писање деце са сензомоторичким спетњама и 

поремећајима. Адаптација уџбеника. Употреба помагала. Дактилологија и хирологија српске азбуке као аутокоректори при читању и 

писању. Примена знаковног језика. Хоспитовање на часовима српског језика у инклузивним школама и школама за глуву и наглуву, слепу 

и слабовиду децу и децу са моторичким поремећајима. 
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Број часова активне наставе: Теоријска настава: 3 Практична настава: 3 

Методе извођења наставе: Интерактивна настава, вежбе, групне дискусије и анализе часа 

Оцена знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе Поена Завршни испит Поена 

активност у току предавања 10 писмени испит  



практична настава 20 усмени испит 50 

колоквијум-и 20   

 


